

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

Nuestros estultos Izquierdistas

No conocí nada más presuntuoso que los actuales izquierdistas, o que los personajes y personajillos que entre nosotros dicen representarlos. En otras naciones de significación izquierdista han logrado, cuando no por sus talentos por sus audacias, grande y merecido relieve. Son o han sido, por lo general, conquistadores de las posiciones que ocupan, y el conquistador es siempre, y poquitas veces deja de serlo, hombre de mérito.

Aquí no. Antaño hubo unos cuantos políticos izquierdistas que positivamente lo tenían. Castelar era el primer tribuno de Europa. Pi, un gran escritor y un hombre verdaderamente austero. Salmerón poseía una palabra mayestática y un carácter espartano. Zorrilla era el talento equilibrado, incansable en la acción. Existían en ese campo y en la extrema izquierda monárquica, personas que con el sacrificio habían dado testimonio del amor que profesaban a sus ideas.

Ahora no sucede nada se eso. La izquierda extrema y no extrema está plagada de vividores y de explotadores de la candidez popular. Se hace ruido, no para que lo oiga el pueblo, sino para que lo escuchen, y se atemoricen los gobernantes y concedan a los que lo arman actas, influencias, dinero o cosa que lo vale. Así son los que se dicen directores de las izquierdas.

Pero siendo así, y por lo común tan inferiores moral e intelectualmente en el segundo respecto es seguro que no figurarán en ninguna antología que no sea la de los charlatanes), aun siendo así, diría quien les oyere que en España todo ha fracasado menos ellos y todo está abatido y humillado menos los jerifaltes de las izquierdas. Y así en parte es verdad lo primero, en absoluto es falso lo segundo, porque nada hay más abatido que ese izquierdismo, ni nada más desafiado que él, incluso por los elementos que en realidad aman y quieren la acción revolucionaria.

A los ojos de la plebe, que al cabo es menada, nada es tan estimable como el valor. Ser valiente, dar la cara, exponerse a que le peguen cuatro tiros, es algo que realiza considerablemente a las personas; en las cárceles y en los desfileros se engrandecen y aun se agigantan los que tienen talle de gigantes. Pues bien, estos izquierdistas nuestros no han ofrecido nunca pruebas de ese valor. Viven acechando a los ministros y arrastrándose por las antecámaras de los Ministerios cuando no se les presenta oportunidad de someter a explotación a los príncipes cañaveras y degenerados, que se hallan entre la prodigalidad y la estulticia. Y esos tales izquierdistas se permiten trepar a las columnas de algunos periódicos y tomar las trazas de los acusadores...

Miguel Peñaflor

MANTO de MANILA

El señor Casañ ha adquirido para su fotografía el mejor manto que ha rebido la Casa Llagostera, y lo pone a disposición de su numerosa clientela que quiera retratarse con él.

Ampliaciones a plazos y al contado. Venta de material fotográfico de todas clases. A los aficionados se les revelan placas, películas y se hacen positivas.

Ayuntamiento

LA SESION DE HOY

A las once de la mañana y bajo la presidencia del Alcalde señor Zamora da principio la sesión municipal.

Asisten los ediles Plazas, Clares, Dorda, Méndez, Frigard, Molero, Segado, Sevilla, Pedrero y Navarro.

Orden del día

«Informe de la Comisión de Régimen interior referente al retiro obrero.»

Que pase a la Delegación de Hacienda, para que conteste a unas preguntas.

«Distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del presente mes.»

Aprobado. «Oficio del Gobernador Civil, remitiendo para informe, el expediente incoado por don Julio Casclaro, solicitando autorización para una escalinata en el Muelle.»

Aprobado. Clares y Gómez, antes de terminar el despacho ordinario, se ocupan de las obras del Cementerio del Algar y a propuesta del señor Pedrero se acuerda pase a la Comisión.

Por los héroes cartageneros.

Dorda, propone, primero: que por el Ayuntamiento se telegrafe al teniente coronel señor García Aldave, testimoniándole el orgullo y satisfacción de Cartagena por los hechos heroicos que viene realizando nuestro regimiento de Sevilla; segundo: que al terminar la sesión, una comisión de concejales con el Alcalde, se traslade al cuartel del regimiento de Sevilla, para felicitar a coronel de dicho regimiento por el heroísmo de sus soldados, y tercero: que, igualmente, se vaya a dar el pésame a la familia del heroico teniente don Antonio Pallarés.

Además propone que el Ayuntamiento vaya tomando nota de los hechos más heroicos que realicen nuestros paisanos en Marruecos.

Después de adherirse el señor Frigard y el señor Pedrero, en nombre de su minoría y mayoría, respectivamente, el Alcalde dedica también elogios a los valientes del 33 de línea y se pone a disposición del Ayuntamiento para cuanto acuerde.

Por unanimidad, queda aprobado todo lo expuesto.

Ruegos y preguntas. Después de unos ruegos y preguntas de Dorda, Sevilla y Pedrero, se levanta la sesión.

Movimiento de fuerzas

El batallón de «Asia» No es cierto—hasta el momento presente—, que el batallón del Regimiento de Asia, tenga órdenes de marchar a Marruecos, como asegura un periódico de la Capital.

Devolviendo el saludo Esta mañana ha pasado a visitar al Alcalde, una comisión de jefes y oficiales, presidida por el teniente coronel del 55, para devolver y agradecer el saludo que el Alcalde hiciera en nombre de la Ciudad y el recibimiento que ésta les hizo.

Una comida En el restaurant del Chalet se ha celebrado esta tarde una comida íntima, con la que los jefes y oficiales de los cuerpos de Infantería de línea, en ésta, obsequiaban a sus compañeros del 55. El menú ha sido abundante y ex-

quisito, poniendo de manifiesto el señor Ros Montiel, las buenas condiciones de su restaurant para esta clase de fiestas.

Durante la comida ha reinado un franco espíritu patriótico, brindándose por el Rey, España y el Ejército.

Fuerzas de Artillería

A la hora en que cerramos nuestra edición, se espera un tren conduciendo una batería del 6.º pesado, de guarnición en Murcia.

Ese tren irá directamente al Muelle, donde se procederá al embarque del material en el vapor «Escolano».

De madrugada llegará otra de igual sitio.

Mañana a las diez y en tren especial, llegarán las fuerzas, a las que acudirán a recibir las Autoridades de Ejército y Civiles.

No dudamos que el pueblo también tomará parte en este recibimiento.

Nuestros héroes

III DON CANDIDO IRAZABAL

Cuando mira, en el mismo campamento, por la salud del hijo quebrantada, le sorprende la lucha encarnizada con que el moro castiga al Regimiento.

Es padre y militar... y en un momento revuelve situación tan apurada; pone al hijo de sí a la resguardada y se bate con sumo valimiento.

Una bala enemiga al niño hiere; el padre y militar ya desespera, le coge en brazos y matando muere

y cuando da su exhalación postrera sobre el hijo la da, cual si quisiera infundirle el valor de su alma entera.

Daniel F. Ramos

Sufragios

Costeados por un grupo de amigos del heroico teniente de Infantería del 33 de línea, don Antonio Pallarés, se han celebrado esta mañana solemnes sufragios en la Iglesia de la Caridad.

A ellos ha asistido un numeroso público que llenaba por completo las naves del templo; el coronel del referido regimiento; el ayudante del General Gobernador de la plaza, y una numerosa comisión de jefes y oficiales del 33.

Descanse en paz el alma de tan valiente oficial, y su familia reciba la reteración de nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable.

Salón de Verano

Con un lleno rebosante, en medio de la mayor expectación, hizo su debut el imitador de estrellas Egmond'Bries.

Fastuosa presentación, toilettes ricas, elegantes, le derniere cri, que levantaban murmullos de admiración entre las damas; el triunfo y la apotheosis del modisto, que aún sería mayor si esos atrevidos y artísticos ropajes femeninos, cubriesen lindos y esculturales cuerpos de mujeres.

Del trabajo de este artista nada nuevo hemos de decir; no hace muchos meses le dedicamos sendas crónicas y nos ratificamos en nuestros puntos de vista. No estamos solos en nuestros juicios, corroborados en gran parte de la prensa de Madrid allá por el mes de Marzo de este año.

Madda d'Bries es una excelente bailarina. Belleza, gracia, arte y distinción. En su elogio no somos parcos, es femenina y la feminidad en las mujeres nos encanta tanto como la detestamos en el sexo fuerte.

DOM
Rogad a Dios en Caridad
POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. Joaquín Ruiz Stengre

HERMANO DEL SANTO HOSPITAL DE CARIDAD Y VICEPRESIDENTE DE LA CAMARA DE COMERCIO DE ESTA que falleció en el día 10 de Enero de 1920 con lo todo con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 10 de Septiembre en la iglesia del Santo Hospital de Caridad, estando expuesta S. D. M., serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor, teniendo igual aplicación los ejercicios de la tarde.

Su Viuda, Hijos y demás familia ruegan a sus amigos y demás personas piadosas una oración por el alma del finado y la asistencia a estos cultos.

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbra-da.

Adoración Nocturna

Por el triunfo de nuestras tropas

Para dar cumplimiento a los deseos de la Sección Adoradora de Melilla, el Consejo Supremo de la Adoración ha dispuesto que todas las secciones celebren una vigilia general extraordinaria, cuya intención sea en sufragio de las almas de nuestros soldados muertos en Africa y para impetrar de Jesús Sacramentado el triunfo de las armas españolas. En su virtud, la Sección Adoradora de Cartagena ha determinado que la Vigilia del 10 al 11 del presente mes, se aplique por estas intenciones. Esta vigilia obliga a todos los adoradores de la Sección a primera hora y sería de desear que cuantos pudieran permanecieran toda la noche.

Cubrirán guardia los turnos de San José, Rosario y Santiago. Hará jefe de noche el Presidente de la sección, y de Capellán el Director espiritual y Secretario, el del Consejo. Para dar mayor solemnidad y esplendor y puedan concurrir el mayor número de fieles, principalmente a la Misa y a la Comunión, la Vigilia será pública, estando las puertas de la Iglesia abiertas durante toda la noche.

La Vigilia comenzará a las diez y la Misa solemne a las cuatro y media, en la cual podrán acercarse a la Sagrada Comunión cuantas personas lo deseen. El Consejo de la Sección invita a todas las personas amantes de Jesús Sacramentado y de nuestra patria, a que acudan a la Catedral Antigua en la noche del Sábado al Domingo, para suplicar al Señor su protección divina en favor de nuestro valiente ejército.

Por los heridos

Buen donativo

Una alta personalidad, de las que en el acorazado «España» ha hecho el viaje a Chile, como miembro de la misión española, hizo entrega al Comandante, al desembarcar en Cádiz, de 2.000 pesetas para mejoramiento del rancho.

La tripulación, dando un alto ejemplo de patriotismo, pidió al comandante que esa cantidad fuese destinada para engrosar la suscripción que en favor de los soldados heridos de Melilla se está haciendo.

En efecto, según nos aseguran, esas 2.000 pesetas han sido entregadas hoy por el Comandante del buque al Excmo. señor Capitán General del Departamento, el que a su vez las entregará al Alcalde para unir las a la suscripción que aquí se está haciendo.

Un concierto

Para el aeroplano

Esta noche a las nueve y media se verificará en el café Suizo un notable concierto, destinándose los productos para la adquisición del aeroplano «Cartagena».

El programa es el siguiente.

— Primera parte —
por el trío Sres. Morell y González Cuarteto en mi menor Gubern Las Golondrinas Usandizaga

— Segunda parte —
Canto y piano por el barítono Sr. Artufedo y el conocido maestro cartagenero Enrique Cases.

Rejas y Votos. Romanza Peydró Serenata Española Tabigo

— Tercera parte —
por el violoncello Sr. Morell y el maestro Cases

Célebre Largo Handel
Cinquantaine Handel
por el virtuoso violinista Sr. Morell y el maestro Cases
Sonata (op 137) Schubert
(Primero y segundo tiempo)
Kulawiak (Gran mazurda) Wieniawski
Por el trío Sres. Morell y González La Bruja Chapi

Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA
Especialista en partos y matriz.—Tratamiento de las enfermedades venéreas sífilíticas
Consulta de Medicina general de 12 a 1 y de 3 a 6
casa de Martínez (Detrás del Ayuntamiento) 2.º derecha

Información de Marina

Varias noticias

Ayer fondearon sin novedad en Castellón, las Divisiones de Torpederos y Submarinos y el «Kanguro».

— Cesa de prestar sus servicios en el Arsenal y embarca en el «Kanguro» el primer buzo Manuel Martínez Martínez.

— Ha sido nombrado para el mando de la 5.ª Compañía del segundo Batallón del tercer Regimiento de Infantería de Marina, el Capitán don Francisco Ristori y Guerra de la Vega.

— Ingresa en la sección de su clase el primer Condestable doz Ricardo Pérez.

— Embarca en el Torpedero número 17 el segundo Torpedista electricista don Lorenzo Cererols Nicitan.

— Embarca en el Torpedero número 18 el 2.º Torpedista don Ernestq Conesa Avilés.